
 

තෙලන ලාර පරීක්ෂණය-2023 

08 තරේණිය-සිංහ඼ භාෂාල හා සාහිෙයය 

පිළිතුරු පත්‍රය 

I ත ොටස 

     

 

                

 

                                                                                                                                                        (඼කුණු 2×20=40) 

             

II  ත ොටස 

01.   රචනය - වාරලත්බල     07  ,   වංවිධානය ශා අන්තර්ගතය 10  , ශිල්පීය දක්඿තා        03           ( ඼කුණු 20)                                                                   

                                                                                                       

02. 

 

 

  

 

 

 

 

 

03.           i. හශෂ දිලයින 

                ii. මශලැලි ,කැ඼ණි,ල඼හේ,කළු 

                iii. මශා වමුදුර 

                iv  උත්තම පුරු඿ අනුක්ත  වර්ල නාම පදය  -   මා 

                     නාම විහ඾ේ඿ණ පදය   -  මුතු ඇටය,මශ වමුදුර,මිණි කැට,හපරදිග හ඼ෝකය,හශෂ දිලයින,වමන඼ කන්ද   

                v.(අ) දිලයින                    (ආ) පවුර                      (඼කුණු 2×5=10) 

04.           ආකෘතිය        -  5                         අන්තර්ගතය  -   7                ශිල්පීය දක්඿තා-  3                (඼කුණු=15)    

ප්‍ර඾්න 
අංකය 

පිළිතුතරහි  
අිං ය 

ප්‍ර඾්න 
අංකය 

පිළිතුතරහි  
අිං ය 

ප්‍ර඾්න 
අංකය 

පිළිතුතරහි  
අිං ය 

ප්‍ර඾්න 
අංකය 

පිළිතුතරහි  
අිං ය 

01 4 06 3 11 3 16 1 

02 1 07 2 12 3 17 1 

03 3 08 3 13 3 18 3 

04 1 09 1 14 1 19 3 

05 4 10 2 15 1 20 2 

i.        (අ) හබොදු පුනරුදහේ හවන්පතියාහණෝ  
          (ආ)දායක මශහතක් 
          (ඇ)ගුණානන්ද හිමියන්ට 

 
 
 ii.       (අ)වාව්තරකාරයා 
          (ආ)අ඼හගෝනියක් 
          (ඇ)එතනශාමි 
 
 
 iii.     (අ)  පුතා 
         (ආ)  අවුරුදු කෑම හේහවේ ඇති වමශර කෑම   
           බටහිර ජාතින් ශදුන්ලා දුන් කෑම බල  
         (ඇ) අලුත් අවුරුදු උත්වලය 

iv.        (අ) පරාව්ව 
           (ආ) පුරංසිනාට 
           (ඇ) පරාව්ව නාටයය 
 
 
  v.       (අ) හේ හදපෂම ශැඩ ගැහි඼ා 
           (ආ) අශව,හපොෂල 
           (ඇ) ටිහබට් ජාතික එව්.මහින්ද හිමි 
 
                          
 
 
                                              
                                          (඼කුණු 3×5=15) 


